



在英川体会“美食小镇”浓浓年味

美食满街，非遗戏曲，烟火龙灯。12月19日从白天到黑夜，地处深山的景宁畲族自治县英川镇“诗画畲乡·年味景宁”第二届美食节暨第三届非遗(菇民)节活动，让数千游客始终沉浸在欢快之中，游传统村落、赏民俗表演、品特色美食、观烟火板龙，体会别有风味的年味。

英川有近千年历史，文化底蕴深厚，目前英川镇有国家级传统村落7个。古道、古桥、古寺、古宅等众多古建筑风貌保存完好；粉皮、乌米饭、鲤鱼干等美食至今使用最古老朴素的方式烹饪加工；菇民戏、龙灯舞、木偶戏等非遗民俗文化更是自古传承，至今不辍。

缓缓流出，在竹篾蒸笼上逐渐凝固成型。参赛选手以英川粉皮为主打食材，根据不同的佐料，正在现场制作和烹饪。随着一碗碗新鲜出炉的粉皮，撒上各自独家秘制的浓汤，加上精心设计的摆盘，一一呈现在评委面前，最终，来自粗着村的王秀春在色、香、味、形等方面脱颖而出，独占鳌头。丽水游客楼小媚品尝完一碗粉皮后，意犹未尽，赞叹粉皮嚼劲足，汤味香。

活动现场还举行了丽水市摄影创作基地授牌、非遗村落落在英川、木偶戏展演等系列系列活动。从全国各地返乡的21名乡贤，为英川未来发展建言献策，同时成立“英川乡贤爱心基金”，现场捐款73.6万元，用于扶老、助残、济困、助学助医等慈善事业。



记者 孙晓敏
通讯员 李肃人 文/图
吴晓峰 鲍亚莉



龙泉大巨：“后进村”蝶变为“清廉村居”

走进龙泉市兰巨乡大巨村，村民们冬日暖阳里忙碌着各自的农活，一幅祥和的田园画卷扑面而来。

强党建，党组织战斗力“强”起来

因长期外出不参加主题党日活动等原因，大巨村有3名党员被列为警示党员，周赞就是其中一名警示党员。

抓规范，小微权力“晒”起来

村级道路是关系村民生产生活的大事，环村公路怎么造？在大巨村，这些“大事”由村民说了算。

兴产业，农民钱包“鼓”起来

村党支部书记张东慧是远近闻名

的“养鱼大户”，年产30余万公斤，占本地市场份额60%以上。

当初，张东慧看中养鱼的商机，从村中流转了一百余亩闲置农田，积极带领村民增收致富，建成了集养殖、研发、销售及育苗孵化于一体的渔业养殖基地，年产值高达480万元。

上任就奔跑 实干创新局

景宁畲族自治县景南乡党委书记 彭伟明

面对今年村社换届工作所面临的新政策新要求，引智聚才选优配强村班子，让当选干部开局就奔跑、起步就冲刺，一直是我思考的重点。

“改变以往的工作思维，将定事置于选人前面，扩大村民参与度，使‘开门一件事’作为‘履新第一仗’，确保换届不掉链。”自启动村社党组织换届以来，我坚持下一线、访民情、开座谈、问建议、寻对策，指导各村围绕今后五年发展谋划制定“招贤榜单”，积极引导各村从“选什么人当官”向“选什么人做事”转变。

11月初，景南乡所辖5个行政村圆满完成了党支部换届。我马上将工作重点转向新一届村党组织“开门一件事”，引导各村新班子迅速推进受益面广、群众呼声高的产业项目、民生实事，用实干获得村民认可，进一步打牢群众基础。

“彭书记，我们长年靠种植香菇来增加收入，听说村里要搞环境整治，我们担心会把香菇棚拆掉。现在好了，新一届村党支部一选出来，就立马开工建设食用菌标准化生产大棚，我们不用担心以后香菇没有地方种了，而且村里的环境也变得越来越好了。”下村途中，东塘村一位菇农握着我的手，激动地说。

忠溪村拥有丰富的笋竹资源，是当地村民的主要收入来源之一。通过日常走访，我发现由于村里没有竹笋加工企业，当地的鲜笋只能依靠村民日晒手作，制成笋干类产品出售。一直以来，村里要兴办一处竹笋烘干场所的呼声很高。

因此，我与忠溪村干部商讨，建议把竹笋烘干基地建设作为“开门一件事”。急事就要速办！为推动项目尽快落地，我与相关部门多次对接，迅速落实了审批手续和建设资金。11月12日，在忠溪村党支部完成换届选举后的第一周，竹笋烘干基地正式启动建设。现在当地村民每每说起这件事，都纷纷表示这真是一件“暖到心窝”的实事好事。该基地的建成，必将使忠溪村老百姓与村集体经济实现“双增收”。

上任就奔跑，实干创新局。如今，景南全乡上下都在加快推进“开门一件事”的落地见效，在“生态停车场”“道路等级提升”等“开门一件事”里，不仅回应了群众的期待，更彰显了新时代村干部的实干和担当。



一年前的龙泉市兰巨乡大巨村顶上扣着的是“后进生”的帽子——党建工作落后、长期未发展党员、群众满意度不高、村级基础设施差。通过一年时间的整顿，大巨村实现了从后进村到清廉村居的华丽蜕变。



通讯员 张丽燕 文/图